

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 9 (8780) Пятница, 9 января 1942 г. ЦЕНА 15 КОП.

СОВЕТСКИЙ ВОИН ОКРУЖЕН ЛЮБОВЬЮ И ЗАБОТОЙ ВСЕЙ СТРАНЫ

Недавно в газетах появилось сообщение с Юго-Западного фронта о замечательном подвиге заведующей библиотекой села Воинского Марии Жуковой и ее подруг.

Важные патриотки отлично знали, какому огромному риску они подвергают себя, понимали, что им грозит, если немцы обнаружат у них спрятанные красноармейцы.

Советские люди видят, с какими беспримысленными героизмом сражаются бойцы, командиры, комиссары и политработники Красной Армии против ненавистного, подлого врага, вторгшегося к нам.

Трудящиеся СССР знают, что в нынешней борьбе решаются судьба, настоящее и будущее нашей родины, знают, что для победы над фашисто-немецкой разбойничьей ордой потребуются приложить еще немало усилий и на фронте и в тылу.

Родная земля! Наши бойцы чувствуют это особенно ярко при освобождении городов и сел от немецких оккупантов. Местные жители встречают воинов Красной Армии, как своих родных сыновей, всеми силами помогают им прогнать фашистских душителей, нареребры приглашают к себе в гости.

Сейчас советским войскам приходится вести наступление на врага в трудных условиях суровой и снежной зимы. Красная Армия стойко переносит эти трудности с успехом гонит гитлеровские войска. Она один-на-один ведет тяжелую, кровопролитную войну против гитлеровской армии и одолевает, бьет врага. Наш народ

зоблаговременно позаботился о том, чтобы находящиеся на фронте бойцы имели в достаточном количестве теплые обмундирования, могли вести боевые действия при любых морозах.

Красная Армия отлично обмундирована. В этом еще раз сказались забота народа о своих воинах. Помимо обычно полагающегося каждому бойцу комплекта зимнего обмундирования, находящиеся в Действующей армии красноармейцы, командиры и политработники получили множество теплых вещей, поступивших в виде подарков от населения.

Задолго до наступления холодов население городов и сел Советского Союза развернуло широкую кампанию по сбору теплых вещей для Красной Армии. Сколько любви и трогательной заботы проявил при этом трудящийся нашей страны! Трудно найти семью, которая бы от всей души не послала подарки бойцам, сражающимся с лютым врагом.

Широкий поток подарков на фронт является одним из выражений могучего патристического подъема в стране. Только на днях — к новому году — бойцы, командиры и политработники Красной Армии получили огромное количество всевозможных подарков со всех концов страны: тут были и теплые вещи, и продовольствие, и фрукты, и вино, и папиросы, и различные лакомства.

Танковый экипаж лейтенанта Алексина в одном из боев уничтожил 3 немецких танка, 5 пулеметных гнезд, 4 миномета и расстрелял большую группу автоматчиков противника.

Автоматчики лейтенанта Дмитриева в бою за деревню Н. (Западный фронт) истребили около 200 вражеских солдат.

В течение 8 января на ряде участков фронта наши войска продолжали наступление, ликвидировав попытки противника закрепиться на новых оборонительных рубежах. Наши части вновь продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 6 января уничтожено не 11 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 23 немецких самолета.

7 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

7 января части нашей авиации уничтожили 12 немецких танков, 460 автомашин с пехотой и грузами, 7 орудий с припасами, свыше 210 повозок с боеприпасами, автомашину с горючим, взорвали склад боеприпасов, сожгли 30 железнодорожных вагонов, разрушили в ряде мест железнодорожное полотно, расосади и часть истребили до 6 батальонов пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев с противником освободила 19 населенных пунктов и захватила 3 немецких тяжелых танка, 4 орудия, 36 автомашин, 5 тягачей, 2 прицепа, много пулеметов, автоматов и винтовок. На другом участке фронта наши бойцы, выйдя немцев из железнодорожной станции, захватили большие трофеи — 11 орудий, 6 пулеметов, 300 велосипедов, 1.000 снарядов, железнодорожный эшелон с электробоорудованием и танками.

Подразделение тов. Синючкина, действующее на одном из участков Ленинградского фронта, прогнав в тыл противника,

На ряде участков фронта Красная Армия продолжает наступление. За 6 дней января войска Юго-Западного фронта освободили от немецких оккупантов свыше 130 населенных пунктов, захватили новые трофеи и истребили более 8.000 фашистских солдат и офицеров.

Неустанно преследовать врага, окружать и истреблять фашистских разбойников!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС ТРОФЕИ ВОЙСК ЮГО-ЗАПАДНОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 1 ПО 6 ЯНВАРЯ 1942 г.

В боях с немецкими оккупантами войсками Юго-Западного фронта за период с 1 по 6 января 1942 года ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: орудий — 97, танков — 11, бронемашин — 3, минометов — 32, пулеметов — 106, автоматов — 50, винтовок — 326, автомашин — 86, мотоциклов — 86, велосипедов — 296, повозок с грузом — 79, радиостанций — 23, снарядов — 6.450 и отдельно 61 ящик со снарядами, мин — свыше 300 и отдельно 674 ящика с минами, винтовочных патронов — 309.000.

За этот же период УНИЧТОЖЕНО: 14 танков, 30 орудий, 5 самолетов, 60 станковых пулеметов, 417 автомашин, 6 автоцистерн с горючим, 510 повозок с военным грузом и два железнодорожных эшелона.

За время с 1 по 6 января немцы потеряли убитыми свыше 8 тысяч солдат и офицеров.

За это же время войсками Юго-Западного фронта освобождено от немецких оккупантов свыше 130 населенных пунктов.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ В ЯНВАРЯ

В течение ночи на 8 января наши бойска вели бой с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев освободила от немцев 6 населенных пунктов и нанесла большой урон противнику. Только в пункте М. занято нашими бойцами, обнаружено до 400 трупов вражеских солдат и офицеров, большинство из которых — финны. На другом участке фронта батальон пьяных фашистских солдат предпринял психическую атаку, но был полностью уничтожен огнем нашей артиллерии.

Танковый экипаж лейтенанта Алексина в одном из боев уничтожил 3 немецких танка, 5 пулеметных гнезд, 4 миномета и расстрелял большую группу автоматчиков противника.

Автоматчики лейтенанта Дмитриева в бою за деревню Н. (Западный фронт) истребили около 200 вражеских солдат.

В одном из боев наша рота (Калининский фронт) попала под сильный пулемет-

ный огонь одного из вражеских ДЗОТов. Герой-красноармеец тов. Полерин подкрался к ДЗОТу и своим телом закрыл амбразуру. Пулемет замолк. Рота перешла в атаку и разгромила врага.

Советские партизаны, действующие в тылу немецких захватчиков, наносят урон не только наземным войскам врага, но и его авиации. Это вынуждено признать и сами фашисты. Вот, например, выписка из приказа за № 35 по 16 германской армии: «В виду того, что партизаны усматривают свою деятельность против самолетов в тылу, приказываю курьерам при своих полетах избегать безлюдных участков местности и по возможности летать вдоль больших дорог».

Пленный эфрейтор 26 артиллерийской 26 немецкой пехотной дивизии Марекс на допросе заявил: «За время войны 26 дивизия потеряла до 70 процентов личного состава. Особенно тяжелые потери понес 77 пехотный полк. Многие роты этого полка насчитывают всего по 15 солдат. По мере увеличения потерь растет недовольство и возмущение солдат войной».

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ В ЯНВАРЯ

неожиданно напало на одну из частей фашистов. Истребив несколько десятков вражеских солдат и офицеров, наши бойцы захватили 13 пулеметов, 2 миномета и 50 винтовок.

Командир взвода автоматчиков тов. Бирюков в последнем бою забросал гранатами 3 вражеских блиндажа и расстрелял из автомата пытавшихся спастись бегством немецких солдат. Всего в этом бою тов. Бирюков истребил 16 фашистов.

Активно действует в тылу у противника в одном из районов Харьковской области партизанский отряд под командованием тов. Н. Незаметно пробравшись в село, занятое немцами, партизаны положили сарай, в котором находилось много фашистских солдат, а также хранились боеприпасы. Гитлеровцы, спасаясь от огня, стали выбегать из сарая и попали под меткие пули партизан. Десятки немцев погибли от взрыва боеприпасов. На другой день слабые советские патриоты, напад на немецкий отряд, уничтожили 10 солдат и офицеров. В конце декабря партизанский отряд проник в город Харьков и взорвал на улице Дзержинского дом, в котором находились немецкие офицеры. В результате взрыва уничтожены немецкий генерал и 9 офицеров.

Немецкие солдаты, брошенные Гитлером на убой под огонь советских войск, замерзающие в своей летней, рваной эрап-одежде, все более охотно читают советские листовки. Наши листовки немецкие солдаты отправляют в своих письмах в Германию. Все это приняло также размеры, что

немецкое командование вынуждено издавать по этому поводу специальные приказы. Так, в приказе штаба 88 пехотного полка 34 немецкой пехотной дивизии, захваченном нашими войсками, говорится: «При проверке полевой почты в письмах были обнаружены русские листовки. Это пересылает таким способом листовки, является распространением пропаганды и подлежит суровому наказанию. Всем лицам следует воспрепятствовать пересылке русских листовок в Германию».

Немецкий эфрейтор Ганс Штеммер недавно писал своему брату эфрейтору Максу Штеммеру: «За последнее время русские зашли нам жару. Они все время атакуют нас. Многие наши исчезли: они, наверное, в плену. Якоб Вейнер и Людвиг Шмидт убиты. Брат Шмидта Зепп тоже погиб. Как видите, у нас здесь то же самое, что и у вас...».

В поселке Чудово, Ленинградской области, немцы разместили пленных красноармейцев в свинарнике бывшего совхоза. Связи же сограждане они и местное население. В помещении нет стекол и дверей. Соприкасания с советскими людьми не корчат. Здесь ежедневно умирает от голода несколько человек.

Масло, закупленное Финляндией в Дании, по распоряжению из Берлина отправлено в Германию. В результате такого грабежа гитлеровцев с каждым днем усиливается голод среди населения Финляндии. Во многих городах прекращена выдача населения какого бы то ни было продовольствия. В гор. Буопо по последнюю неделю умерло голодной смертью 18 детей.

СЕССИЯ АКАДЕМИИ НАУК УКРАИНСКОЙ ССР

Ученые Украины ведут большую научную и исследовательскую работу. На днях состоялась сессия Академии наук УССР. Первое пленарное заседание открыл президент академии акад. Богомолец, осветивший работу ученых Украины в дни Отечественной войны. Выступившие с докладом ученые доложили о ряде интересных работ, подготовленных ими в последнее время.

На заседаниях отделения физико-химических и математических наук прочитали свои доклады академики Сельский, Будников, Лейбунович, а также ряд научных сотрудников институтов этого отделения. На заседаниях отделения технических наук среди докладчиков были академики Прескура, Серепенко, Дыльник и ряд научных сотрудников, рассказавших о новых технических методах работы в промышленности.

С рядом новых интересных разработанных докладов выступило в этой сессии отделение общественных наук, руководимое акад. Калининичем. Поэт-академик П. Г. Тычина сделал доклад о творчестве классика бакинской литературы Гафуры. С докладом о наследии классика украинской литературы Потебни выступил акад. Булаховский. Акад. Пугач прочитал доклад о Ломоносове, как о статистике. О годах странствования Тараса Шевченко доложил научный сотрудник Ткаченко. Доктор исторических наук тов. Петровский выступил с богато иллюстрированным и насыщенным новыми материалами докладом о Киевской Руси, как начале истории русского, украинского и белорусского народов.

НОВЫЕ МЕСТОРОЖДЕНИЯ НЕФТИ

АЛМА-АТА. 8 января. (Корр. «Правды»). Разведчики Эмба неутомимо исследуют недра, энергично ищут нефть. Шесть вновь открытых месторождений — таких плодотворный итог работы за прошедший год.

Четыре новых месторождения: Пормунлака, Бек-Бек, Алтыкуль и Тюльбай уже дали первую высококачественную промышленную нефть. Особенно перспективным и мощным по запасу нефти, как утверждает геолог, является Пормунлака. В этом году здесь, в неосвоенной степи, будет положено начало развитию крупных нефтепромыслов: вырастет десовышка, рабочий поселок, выступит в строй нефтепровод.

Красноречивый приказ германского командования

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 8 января. (Спец. воен. корр. «Правды»). Как саранча, обдает фашистская граббария все на своем пути. Она забирает у населения последние крохи хлеба, охотится за домашней птицей, отнимает у детей остатки молока. Голодные, полузамороженные, зашипевшие немцы уничтожают все, что находят в домах городов или сел. Об этом ярко свидетельствует следующий документ, попавший в наши руки: приказ германского командования, повторенный в приказе командования итальянских частей. Место действия — освобожденный фашистскими бандами город Сталино.

«Юзовка (Сталино), 30 ноября 1941 года. Фельдкомендатура 240.

Повторяю для итальянских частей приказ германского командования 11/15. Из ветеринарно-бактериологического института в Сталино 28 и 29 ноября солдатами были похищены кролики. Они были ранее заражены возбудителем с акриноментами пелами. Солдаты должны немедленно явиться на командный пункт, так как опасность очень велика и все, кто ел мясо этих кроликов, могут через некоторое время стать жертвой смертельной болезни — волочезии.

Командир 79-го батальона чернорубашенников Альберто Патрончино.

К приказу приложены образцы расписок: «Командир..... попраздления..... имеет честь довести, что за срок от 30 ноября 1941 г. до..... солдаты его подразделения не ели мяса похищенных кроликов (подпись)».

Что и говорить: приказ весьма красноречив. В. ВЕРХОВСКИЙ.

Помощь жителям освобожденных районов

РОСТОВ-НА-ДОНУ. 8 января. (Корр. «Правды»). Отступая из Родионово-Несветайского района, немцы выжгли дотла многие населенные пункты, раздели и ограбили жителей хуторов и станиц. После нашествия немецких варваров многие колхозники и их дети остались голыми и бесыми.

Следя примеру москвичей, рабочие и служащие учреждений и предприятий г. Новочеркасска, решили организовать широкую помощь жителям соседних районов, освобожденных от немецких оккупан-

тов. Коллектив завода имени Буденного создал комиссию, которая приступила к сбору вещей для женщин и детей Родионово-Несветайского района. Рабочие приносят на приемный пункт теплые одеяла и обувь, теплые вещи, макулатуру, предметы домашнего обихода. Дирекция завода вышла возможным отпустить колхозам на восстановление разрушенных домов 20 тыс. штук кирпича, 50 кубометров леса, 5 ящиков олоного стекла.

Помощь жителям освобожденных районов оказывают и другие предприятия города.

СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ НА ПЕРВЕНСТВО СТОЛИЦЫ

В честь XXIV годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота Московский городской совет Осоавиахима проводит с 5 по 10 февраля районные стрелковые соревнования. В них примут участие команды снайперов первичных организаций Осоавиахима фабрик, заводов, учреждений и учебных заведений.

По программе соревнований стрелки будут осваивать первенство своего района в стрельбе из малокалиберной винтовки на дистанции в 100 метров. Победители этих состязаний примут участие в общегородских стрелковых соревнованиях, которые проводятся с 15 по 20 февраля.

В городских стрелковых соревнованиях примут участие сборные команды всех районов Москвы. Каждая команда в составе двух снайперских пар будет осваивать первенство столицы в скоростных стрельбах из малокалиберной винтовки с оптическим прицелом на дистанцию в 100 метров.

Команде-победительнице стрелковых соревнований будет вручено переходящее красное знамя Московского городского совета Осоавиахима. (ТАСС).



Преследуя отступающего противника, ломая его сопротивление, бойска продвигаются вперед. На снимках (слева направо): 1. Бойска взвода тов. Кастрова прыгет лес для постройки блиндажа. 2. Расчет зенитного орудия батареи лейтенанта Никифорова передвигает свою пушку на новую огневую позицию. 3. Связисты тов. Махонькова устанавливают связь части с наблюдательным пунктом.

Фото специального военного корреспондента «Правды» С. Огунникова.